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Data da Reunião: 14/12/2023       

Hora início: 08:30 Hora fim: 10:00   
 

   

Local: Reunião online – transmitida pela plataforma Microsoft Teams       

Município envolvido: São Miguel do Oeste/SC       

Assuntos: Deliberação sobre os apontamentos da comissão no Diagnóstico 
               

PARTICIPANTES 

NOME ENTIDADE TELEFONE OU E-MAIL ASSINATURA 

Adriano Sturmer Prefeitura de São Miguel do Oeste   

Jeferson Rodrigo Pereira Dias Prefeitura de São Miguel do Oeste   

Paula Mustifaga Prefeitura de São Miguel do Oeste   

Peterson Fernando Schaedler UNOESC   

Jhyonnattann Cristiani Ganzer CPM/OAB   

Maycon Edemar Lampert PMSC   

Gesiane Heusser Lermen CINCATARINA gesiane@cincatarina.sc.gov.br  

Matheus Bianchin CINCATARINA matheus@cincatarina.sc.gov.br  

Tainara Aparecida Xavier CINCATARINA tainara@cincatarina.sc.gov.br  
               

NOTAS DE REUNIÃO 

A reunião iniciou com a fala do Sr. Adriano Sturmer, agradecendo os presentes e introduzindo a pauta da reunião, tal qual, a 
deliberação sobre o Diagnóstico do Plano de Mobilidade Urbana. Adiante, foi passada a palavra para a Srta. Gesiane Heusser 
Lermen, a qual deliberou sobre as regras gerais de conduta para a realização desta reunião, bem como sobre a etapa que se 
encontra a elaboração do Plano de Mobilidade Urbana de São Miguel do Oeste e o foco principal desta reunião, sendo o 
retorno das considerações realizadas pela comissão no documento de Diagnóstico. Em seguida, foi passado a palavra para 
a Srta. Tainara, a fim de apresentar aos presentes as respostas da equipe técnica do CINCATARINA sobre os apontamentos 
da comissão no Diagnóstico, sendo lavrado na presente ata as de maior relevância para o Plano de Mobilidade Urbana. Nas 
deliberações, inicialmente foi debatido entre os presentes sobre a criação de um capítulo específico sobre a avenida Willy 
Barth no Diagnóstico e sua relação com o contorno viário projetado presente na lei do sistema viário, a fim de compilar os 
dados já presentes no documento, bem como dar maior detalhamento sobre a temática nesta etapa do plano, orientando 
futuras intervenções e estratégias no planejamento urbano do município, sendo esta questão acatada pelos técnicos, o qual 
será ajustado no documento. Na sequência, foi deliberado sobre a relação da lei do sistema viário com a lei de parcelamento 
do solo, a fim de dar melhor direcionamento às vias de um novo parcelamento a ser implantado, evitando problemas futuros 
de mobilidade urbana, sendo esta questão acatada pelos técnicos, o qual será feita uma análise mais aprofundada da 
legislação. Em seguida, sobre os dados populacionais presentes no Diagnóstico, foi apontado pela comissão a defasagem 
dos dados, por estar utilizando o censo demográfico de 2010, sendo esta questão esclarecida pelos técnicos do 
CINCATARINA, bem como acordado em atualizar os dados conforme o censo demográfico de 2022 for divulgando os 
materiais necessários para as análises. Na sequência, foi abordado sobre o tópico de declividade, o qual o município solicitou 
que fosse adicionado na análise sobre a abertura de novas vias em áreas de risco, sendo esta questão acatada pelos técnicos, 
o qual será adicionado ao documento. Após isso, foi debatido sobre a padronização da nomenclatura das ruas do município, 
o qual está incoerente com aquilo que o município considera como o correto. A equipe técnica esclareceu que a nomenclatura 
das ruas foi retirada dos materiais que a municipalidade nos encaminhou, porém, a comissão vê a necessidade de adequação, 
o qual se comprometeu em repassar uma nova relação da nomenclatura das vias, a fim de ser ajustado no documento, sendo 
acordado pelos presentes. Em seguida, foi abordado sobre as alturas do meio fio das calçadas, o qual a comissão apontou 
que há incompatibilidade de informações entre as leis municipais, o qual não foi encontrado esta incompatibilização pelos 
técnicos do CINCATARINA, ficando a municipalidade atribuída de encaminha a referida legislação, que posteriormente será 
citada no Diagnóstico. Após isso, foi abordado sobre um novo trecho de malha cicloviária implantado no município, o qual 
será repassado pela municipalidade a fim de atualizar o Diagnóstico. Em seguida, sobre o transporte público coletivo, a Sra. 
Paula enfatizou que o processo está em fase preparatória, o qual posteriormente será realizada audiência pública e na 
sequência encaminhado ao tribunal de contas, a fim de ser lançada a devida licitação. Na sequência, foi deliberado sobre os 
mototaxistas, ficando o município responsável por repassar a localização dos pontos a fim de complementar o Diagnóstico. 
Após isso, foi abordado sobre a alteração de uma imagem da avenida Willy Barth no documento do Diagnóstico, ficando a 
municipalidade responsável por encaminhar uma fotografia atualizada do local. Ainda, foi deliberado sobre um apontamento 
da comissão a respeito da retirada de um parágrafo de conclusão do tópico de “Rodovias”, do eixo de circulação viária, sendo 



o tema debatido entre os presentes e acatado a solicitação de retirada. Sendo estas as deliberações realizadas, a Srta. 
Gesiane explanou sobre as próximas etapas e alinhou os prazos para a devolutiva dos materiais, e posteriormente finalizou 
a reunião às 10:00, agradecendo aos presentes. 
 
Próximos passos do município:  

1- Encaminhar os materiais que foram tratados nesta reunião; 
 
Próximos passos do CINCATARINA: 

1- Realizar os ajustes no Diagnóstico deliberados nesta reunião e encaminhar para a comissão; 
2- Publicação desta ata no site de Elaboração do Plano de Mobilidade Urbana. 

 


